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fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes d.j 
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A LAP KIADÓJA : NYITRAI ÉS TÁRSA.

HIVATALOS KÖZLEMÉNY.
2834./1895.

Hirdetmény.
Köztudomásra hozom, hogy az 1896-iki 

ezredéves országos kiállítás időleges árpa és 
tejgazdasági kiállításra vonatkozó bejelentési 
ivekkel Léva város hatósága is ellát.atván 
ezen bejelentési ivek az érdekeltek által a 
városi irodában a hivatalos órák alatt bár­
mikor betekinthetek és átvehetők.

Léva, 1895. junius hó 4 én. 
^íácziássy István, 

polgármester

A lévai nőegylet beszámolója.
Ha városunkat a kebelében létező 

egyesületek száma alapján kellene ha­
zánk vidéki városai sorában osztályozni, 
úgy bizonyára előbbre kerülne a sor­
ban. mint a melyet lakosai számánál 
fogva elfoglal. Ezúttal anélkül, hogy 
tizenegy egyesületünkkel a maguk elé 
tűzött czélok szolgálatában állólag bő­
vebben foglalkoznánk, három humani­
tárius egyletünk egyikének a „Lévai 
Nőegylet^-nek nyitjuk meg hasábja­
inkat.

A múlt hetekben tartotta az meg 
közgyűlését, melyen az 1893 ik évben 
hat évi mandátummal megbízott vá­
lasztmány jelentésének közlését alantabb 
kezdjük meg. Szolgálatot vélünk ezáltal 
tenni közönségünknek közel és távol, 
— annak a közönségnek, mely fillé­
reivel, mondhatjuk az év minden nap­
jára esőleg nemesen áldozik az egye­
sület nemes czéljai érdekében.

Nőegyletünk, mint tudjuk, munkás­
sága teli erejével — a jelentés szavai 
szerint — a friss gyász kertjében fog­
lalatoskodik, a „Stefánia-árvaház“-at 
tartja fenn. Hogy mily forrásokból táp­
lálkozik, s azokkal mint látja el ter- 
mékenyitőleg azt a talajt, melyet mun­
kás kezei közé vett, arról a jelentés 
számol be. Ajánljuk azt olvasóink szi- 

vés figyelmébe azon oknál fogva, hogy 
akár csak fillérekben kifejezett bőke­
zűségüket, — az Oczeán vize is csep- 
pekből lett, — továbbra se vonják 
meg tőle.

Mi ezúttal az emlitett. közgyűlésnek 
egy az egylet életében forduló pontot 
jelző határozatával kívánunk foglalkozni. 
Ugyanis felvettetvén azon szükségnek 
az érzete, hogy az egyesület által fen- 
tartott árvaház fejlesztése, magának 
az egyesületnek fejlesztését kívánja, 
a közgyűlés határozatikig kimondotta, 
hogy az egyesületet szélesebb 
alapra kivánja fektetni.

E czélból a taggyüjtést városunk 
és vidéke férfi közönsége körében is 
szélesebb térben megindítja. Mivel pe­
dig a jelenleg érvényes alapszabályok a 
férfi tagoknak csak tanácskozási 
jogokat biztosítanak, kimondja, hogy 
az alapszabályokat, melyek az egylet 
határozott irányú működésének, az ár­
vaház fentartásával úgy sincsenek 
arányba hozva, — módosítja. A választ­
mányt ez irányban a cselekvés terére 
szólítva felhívja, hogy az egyesület 
nevének is megfelelő módosításával 
(Stefánia-árvaház Egyesület) alapszabály 
tervezetet készítsen, melyben a férfi 
tagoknak határozati jogokat biztosítva 
szerezzen külön „férfi választmányt41, 
átadva annak az egyesület anyagi 
gondozását, —a „női választmányának 
az árvaháznak, mint olyannak vezeté­
sét tartván fenn.

Az emberiség kisebb vagy nagyobb 
körének életérdekét szolgáló intézmé­
nyeket bizonyára nem elég csak fel­
állítani, azokat fejleszteni is kell. Ily 
életérdeket szolgálnak az árvaházak. 
Az árvákra nézve, hogy ők is része­
süljenek elhagyatottságuk daczára ápo­
lásban, nevelésben, a társadalomra nézve, 
hogy az árvákból hasznos polgárok 
váljanak, ne pedig a társadalom fenál- 
lását veszélyezhető individuumokká ne­

velődjenek fel. S mikor látjuk, hogy 
az idegen kéz ápolására ráutalt fészke- 
hagyott apró teremtések a városok 
fejlődésének mily elijesztő módon sza­
porodnak, úgy van oka a társadalom­
nak arról gondolkozni, hogy a hol ily 
menházak nincsenek, ott olyanokat te­
remtsen s a hol a létezők a szükség­
letnek nem felelnek meg, azokat fej- 
leszsze

Városunk árva ügyét nőegyletünk 
már a 15. éve szolgálja. Munkásságát 
pénzintézeteink sommásabb adományain 
túl a rendes tagjaitól kapott dijakból 
s időleges gyűjtésekből és adományok­
ból fejtette ki. A tizenöt év alatt fel­
nevelt 50 árvát, kiket 4—8 éves ko­
rukban véve fel, intézetében 12-ik 13-ik 
évéig tartott benn, hogy onnét, mint 
iparos tanonezokat s cselédleányokat 
adja ki az életnek.

Most érett tapasztalatok után arra 
jön rá az egyesület, hogy a város fo­
kozatosan szaporodó árváit az anyagi 
viszonyai szerint berendezett és fentar- 
tott. árvaházába nem fogadhatja be. Jó, 
ha az intézetéből kikerült gyermekek 
feje fölé kinyújthatja védő, istápoló 
kezeit. Hogy az ügyet ne csak jó aka­
rattal, hiven szolgálhassa, de munkája 
a bevégzettség jellegét viselje magán, 
intézetét, árvaházát fejlesztendő, annak 
tápláló édesanyját, magát az egyesü­
letet kivánja fejleszteni. S okulva már 
hason fejlődési processzuson átment ha­
zai árvaházunkon a társadalom erőseb­
bik felét hivja társul nyomorirtó mun­
kájához. Kész elhagyni eziméből a női 
büszkeségnek glóriás nevét, hogy tisz­
tán látott czéljait elérhesse. Kész évti­
zedeken át gyűjtött tetemes vagyonát 
hozományul adni, hogy az uj társ által 
czéljai elérésében egy hatalmasabb er­
kölcsi valóságot városunkat, megyén­
ket, esetleg magát az államot vonja 
bele abba a munkába, melyet váro­
sunkén vidékének árvanevelésében kifejt.

Üdvözöljük nőegyletünket városunk 
és vidékére hasznosan eltöltött mun­
kássága e forduló pontján. Az egyesü­
leti élet uj irányba tereléséhez szép 
sikereket kívánunk és füzünk. S azt 
hiszszük, hogy a teremtés társul h itt 
erősebb fele nem fog visszariadni 
munkától, melyre a gyengébb nem 
hivja fel, de inkább kitartást meritve 
abból a szívós természetből, mely a 
gyenge nőnek adatott, városunk árva­
ügyét hathatósan fogja előbre vinni.

S ezzel átadjuk a teret az egyesü­
let választmányának, miként az a czik- 
künk elején hivatkozott jelentésével az 
egyesület közgyűlésének beszámolt,

* **
Tisztelt Közgyűlés !

Azon sokféle emberbaráti intézetek közt, 
melyek a szenvedő emberiség boldogitását, 
segélyezését czélozzák, az árvaházak nem 
állanak utolsó helyen. Nagy borderével bír­
nak ezek úgy általános emberi, mint külön­
legesen nemzeti szempontból. Hivatásszerű 
működésükkel ezek törlik le az árvák ke­
serves könyeit s az önhibájukon kívül szen­
vedő gyermekekből ezek nevelnek az állam­
nak tisztességes honpolgárokat. A XIX. 
század legszebb alkotásai egyikét kell ezek­
ben látnunk, mert az emberiség jó szivéről, 
áldozatkészségéről tesznek fényes tanúbizony­
ságot s nyilván hirdetik, hogy a szeretet­
nek a keresztény időszámlálással egy idős 
tanai nemcsak frázisként hatják át az em­
beriség jobbjainak szivét, hanem valóban 
élnek is az önzetlen felebaráti szeretetnek 
élő forrásai.

Bizonyára ebben keresendő annak az 
oka, hogy hazánkban is az árvanevelésre az 
állam mindez ideig nem terjesztette ki figyel­
mét annyira, mint a mennyire ezen intéz­
mény a népnevelésügyhöz vaió tartozása 
mellett, mint államérdek figyelmet érdemel.

Maholnap 30 éve lesz a népoktatási 
törvény megalkotásának s ez intézetek — 
G—14 éves gyeimekek tanitó-nevelő inté­
zetei — működésűkkel, mint egy szabad fa

TÁRCZA

Az apai szív.

Antal Márton uramat már kora gyermek­
koromban ismertem. Közvetlenül a szom 
szédságban lakott. Igazi magyar ember, jó 
hazafi, de a mi az én szemeimben szeretetre 
méltóvá tette az, hogy kiváló apa volt. 
Gyermekeiért nemcsak éjjel-nappal, véres 
verejtékkel dolgozott, de egyik másiknak 
jólétéért életét is készséggel áldozta volna.

Kicsi hentesboltjába még a középtermetű 
ember is csak meghajolva mehetett be. Két 
krajezárkáért árulta a töpörtyüt, szalonnát, 
zsiradékot és holmi egyebet. Bizony gonddal, 
nehéz küzködéssel kaparhatta össze a fo­
rintokat.

Házában még nagy ünnepnapon is ritkán 
került pecsenye az asztalra. Erősen fogához 
verte a garast. Két tál ételnél,— de az jó 
és Ízletes volt, — sohasem főzetett többet.

A felesége, a derék Rézi mama, nem 
hiába élt Antal Márton urammal harmincz 
álló esztendeig egy kenyéren és egy fedél 
alatt, de szája ize szerint főzött és gazdál­
kodott.

Es mégis mind a ketten szép gömbö­
lyűre híztak. A megelégedés, a becsület és 
becsültetés, az egymás iránti tartós vonzalom 
tette őket piros-pozsgássá.

És meg egy. Sok örömet láttak gyer­
mekeikben. Nem egy unokát ringaitak tér­
deiken. Az egyik leányt, az első szülöttet, 
a pözsi Zsuzsikát feleségül vette egy derék 
géplakatos, kinek mindig volt tisztességes 

keresete és mivel az embor nem volt, préda, 
sem iszákos, rövid idő alatt, vagyonkát 
szereztek.

A második „gyerek" az szabó lett. 
Megnősült és isten segítségével jól ment 
dolga. Ennek a gyermeknek már gyerekei 
is voltak. Nem egyszer játszott velők az 
öreg Antal Márton buvósdit és lefutót.

Az utolsó fiú a fővárosban élt. Énekes 
volt a lelkem a színháznál és töménytelen 
pénzt kapott fizetésül. Erre a fiúra volt a 
két öreg legbüszkébb. Erről beszéltek leg­
többet maguk közt, a szomszédokkal és 
minden ismerőssel.

Tejbe-vajba fiirösztötték azt, ki Sanyi­
ról hirt hozott. Pedig minden héten kaptak 
tőle levelet. Azt irta, hogy fainul megy a 
dolga, a mágnás gyerekkel por te s tu po­
harat iszik, a honatyákkal pedig komázik, 
közönséges emberekkel már csak lóhátról 
beszél. Pénze van annyi, mint nyáron a 
konko'y. Küldött is az öregeknek minden 
levélben egy-egy ropogós ötöst.

Zvornikné, a szomszédban lakó özvegy, 
a minap az ország szivében járt. Ügyes­
bajos dolga akadt ott. Öröksége miatt ment, 
így beszélté a szomszédoknak nagy titok­
ban. Ráfért volna szegény jámborra. Alig 
tudott megélni. Már a péktől kezdve az 
utolsó suszterig mindenkinek tartozott.

Fel is ment és vissza is jött, de bizony 
pénzmagot nem hozott. Sok huzavonással 
élnek a törvény urai. Temérdek sok emele­
tet kellett megjárnia, sok házba benyitni, 
hajlongani, köszöngetni és utoljára azzal 
eresztették haza, hogy majd értesítik az 
ügy állásáról.
iv/Eai gcr.Am-tinkhoz féliv melléklet van. csatolva.

Újra kellett a küzködést kezdeni.
De még sem egészen hiába járt a fő­

városban. Megnézte a múzeumot. Jó isten ! 
mennyi csodát látott ott. Olyan arany bog­
lárokat, gyémántos öveket, briliánt nyak­
ékeket, hogy szemeszája elállt. Ment a ló­
nélküli vonaton is. Sőt még a színházba is 
járt. Egy rokona van a színháznál, ki min­
dennap helyre igazítja a városokat, templo­
mokat, erdőket és adott neki egy beme­
neti jegyet.

Milyen pompa, uram Jézus ! Csupa fény 
minden ! Sohasem látott ily csodát!

így beszélte Csorba Adámnénak, ki 
még azon nyomban visszamondta Antal 
Márton uramnak.

Antal Márton melegében elmondta a 
hallottakat élete párjának és alig várták, 
hogy Zvornikné a boltjába jöjjön. Mert rég 
időktől fogva „apró" szükségleteiket náluk 
vásárolta. Nem egy forintocskája volt, már 
a rováson. De most nem az adósság miatt 
várták.

Csorba Adámné ujságolása után nagyon 
szórakozott lett az öreg. Aki sonkát kért, 
az virslit kapott ; egy cselédleánynak pedig 
szalonna helyett füstölt nyelvet dugott a 
kosarába.

Még az ajtóba is kiállt lesni-várni Zvor­
nikné jöttét.

Végre, nagysokára feltűnt a szemlát- 
határon. Csendesen a bolt felé tipegett. 
Apai szive nagyot dobbant és a ránezos képű 
anyókát ebben az állapotban valóságos an­
gyalnak nézte.

Hamarjában beszólt az anyjuknak is.

— Jön Zvornikné, mondta örömmel.
A Rézi mama éppen kenyeret dagasz­

tott, de bizony most nem bánta, ha el is 
kél a tésztája, kendőt dobott magára és az 
ura háta mögé állt.

— Szerencsés jó reggelt kívánok, Antal 
Márton uram, szóit nagy alázatosan az 
anyóka.

— Magának is hasonlót kívánok, Zvor­
nikné asszonyom, viszonzá barátságosan a 
hentes. Mi tetszik ?

— Budapesten jártam én. . . .
— Tudom, tudom.
— Az örökségem miatt, mentem, de 

bizony hiába. Nem sok az egész, de rajtam 
nagyot lendítene.

— Nem baj Zvornikné, nem baj, szólt 
jószivüleg Antal Márton.

— Dehogy nem. Baj biz’ a ! Már erő­
sen számítottam rá. Tele adóssággal. Itt öt 
piezula, ott hat piczula. Csak egy pár fo- 
rintocskára rúg az egész, de az is nagy 
pénz, ha nincs, sopánkodott az öreg asszony.

— En szívesen adok, a mi szükséges. 
Maga becsüle'es asszony és tudom megadja 
egyszer.

— De meg ám, lelkem. Száradjon a 
lelkem, ha másnak egy krajezárját is kí­
vánom.

— llát mit adjak ?
— Egy kis kolbászka kellene nekem. 

Csak nehány krajezár áru.
— Adok lelkem, adok izibe. Ilát Buda­

pesten járt ?
— Ott én.
— Szépül épül az a Pest ugy-e ?



állanak a nemzet kebelén. Törvény nem 
intézkedik róluk, miniszteri rendelet nem 
szabályozza szervezetüket. Éltető elemük 
a nemes szivü emberiség szeretető. Es mig 
e protektor nem feledkezik meg ápoltjáról, 
addig bizonyára nem kell félniük a meg­
semmisüléstől. Ez alapon feltehető, hogy 
mikor az árvanevelést egészében az állam­
hatalom veszi gondoskodása alá, a friss 
gyásznak kertjében munkálkodó embersze­
rető kezek közül jótékony egyesületek ha­
tásköréből habár kis terebélyü, de életerős 
fát fog átvenni.

A mi egyesületünknek gondozott fája, 
árvaházunk is a társadalom aránylag csekély 
áldozattal járó együttműködésére van ül­
tetve. Hálás szívvel mondjuk el, hogy ez 
az érdeklődés ez idő szerint nincs csökke­
nőben egyesületünk irányában, de bizonyos 
kételkedés férekezik lelkűnkbe, m'kor lát­
juk, hogy az egyesületek életére nem elég 
termékeny korunkban tevékenységünket csa­
kis eme bizonytalan kegyadományok remél­
hető bevételeire alapítanunk. A minden 
oldalról igénybe vett társadalomtól elvégre 
sem lehet követelni, hogy egy ily az égető 
szükség szerint gyorsabb fejlesztést igénylő 
intézménynek fokozatosan növekvő kiadásait 
számon tartva, ahhoz szabja kegyadomá­
nyait. Mert csak tagsági dijak jövedelméből 
fenálló humanitárius intézmény elvégre is 
csak lassan fejlődik.

Pedig mi, kik a tisztelt közgyűlés bi­
zalmából árvaházunk ápolásában a kertész 
teendőit szivesen vállaltuk magunkra, éven­
ként tapasztaljuk, hogy intézetünkkel csak 
félig szolgálhatjuk városunk s tovább menve 
vármegyénk és e vidéknek árvaügyét. Even­
ként rendesen ugyanannyi azoknak a száma, 
kiknek felvételi kérelmét fájdalmunkra nem 
teljesíthetjük, mint, a hányat részesíthetünk 
az élet viharai ellen a nevelés oltalmában. 
S mikor, mint most is az anyagi viszonyaink 
szabta létszám 17 az árvaházbyn bo van 
töltve s azoknak legnagyobb része első 
gyermekkorát élve évente csak egyet-egyet 
bocsáthatunk ki az intézetből, szinte félünk 
a felvételi kérvényezésnek idejétől.

Erezzük, hogy a nagy czél elérésére, 
melynek szolgálatába szegődtünk, állandó uj 
intézményeket kellene létesítenünk, hogy 
azt a városunk és vidékének létező árva­
viszonyaihoz mérten biztos alapon szabá­
lyozhassuk.

Tisztelt közgyűlés ! Egyesületünk, mely 
gazdag alapítványokkal nem rendelkezik, ezt 
a czélt a maga teljességében je’en jövedelmi 
forrásai mellett a közel, de még a távolabb 
jövőben is alig valósíthatja meg. Mi — annak 
k'jelentése mellett, hogy árvaházunkat az 
adott viszonyok mellett is biven és legjobb

— De mennyire, jó Isten, de mennyire !
— Hát hol járt Zvorniki.é, beszelje el 

nekünk.
— Hü ! sok helyütt, lelkem. El se le­

het azt egy szuszra mondani !
— De mégis hol ? Kíváncsiskodott 

Antal uram.
— A múzeumba, a városligetbe, meg a 

színházba is, tette hozzá nagy lélekzettel.
— A színházba '?

Biz ott am, mondta nagy hangon 
Zvornikné.

— Aztán melyikbe volt? A népszín­
házba ? A nemzetibe vagy az operaházbau ?

Bizony azt nem tudnám megmon- I 
dani. Mindig fúrt csak énekeltek. A fiát is j 
láttam.

No, valahára, szolt halkan és meg- 
könnyebülten a két öreg.

— Menten megismertem. Szép hangja 
van am annak a fiúnak. En jó magasan ül­
tem és oda is felhallatszott, mondta az anyóka. 
Hát kapok kolbászt ?

— Adom, lelkem, adom, felelte Antal 
Márton es leakasztotta a rőfnyi hosszú kol­
bászt a szögről és vékony pengéjű kését 
ráillesztette. Mennyit kér?

Hát . . . három garas árut, szól 
sepegve Zvornikné.

— Aztán tetszett magának a fiam 
éneke? kérdezte az apa és a kolbász vé­
gére illesztett kés kissé odább csuzott.

— Olyan visszafogott lélekzettel hal- 
gattam, mint a tiszteletes urunkat a szó. 
székről.

— Mit énokelt?
— Valami szomorú nótát, de azt olyan 

szépen csinálta, hogy köny gyűlt öreg sze­
meimbe, mondta és vágyó pillantást vetett 
« tökére tett kolbászra a hiteleaö. 

tehetségünk szerint iparkoduuk gondozni és 
fejleszteni, — mondjuk mi ezúttal csak fel­
vetjük az eszmét, hogy — alapszabályaink 
megfelelő módosítása mellett a fentebb 
kifejtett czélokat csak úgy tart­
juk elérhetőknek, ha a 12 éves 
múlttal biró árvaházunk fej­
lesztésébe megizmosodotte gy e- 
sületi működéssel egy a társa­
dalomnál hatalmasabb erkölcsi 
valóságot: városunkat, megyén­
ket (megyéinket itt a vidéken) 
esetleg az államot tudjuk be 
vonni.

Áttérve ezek után jelentésünk tulaj 
donképeni feladatára, egyleti életünk azon 
eseményeinek felsorolására, melyek hat éves 
megbízatásunknak első két évére vonatkozva, 
a legutóbb tartott rendes közgyűlést kövo- 
tőleg bennünket beszámolásra köteleznek, 
első sorban az anyagi gyarapodá­
st! n k at feltüntető adatokról emlékezünk meg.

A múlt közgyűlésből feladatul kapott 
tagggyüjtést tőlünk tolhetöleg mun­
káltuk. Az 1893. és 94 ik évvel igen sok 
tagnak járt le hat éves kötelezettsége. Ezek­
nek újra aláíratása és uj tagok gyűjtése 
okáért két Ízben is buzgólkodott a választ­
mány. Az eredmény az, hogy a folyó 1895. 
évet 101 rendes taggal kezdtük meg. Tájé­
kozásul megjegyezzük, hogy alapszabályaink 
szerint rendes tagnak tekintetik mindenki, 
a ki legalább hat évre évenkint 3 frt, fize­
tésére kötelezi magát. Újonnan belépő tag 
az első évben 1 frt, beiratási dijat is fizet. 
Alapitó tagjaink számában változás nem ál­
lott be. Van 7 egyszáz forintos, kik közül 
4 a kamatokat fizeti és 17 ölvén forintos, 
kik közül 9 a kamatokkal szerepel az egy­
leti tagok'ól vezetett törzskönyvben.

(Folyt, köv.)
Barsvármegye közig, bizottságának 

ülése.
Barsvármegye közigazgatási bizottsága 

folyó hó 11-én a főispán elnöklete mellett 
tartott ülésében az alispán által beterjerztett 
jelentés szerint folyó év május havában a 
vái megye pénztárába befolyt 2709 frt 87 
kr, a hátralék 108,080 frt 52'/2 kr, beteg­
ápolási pótadóban 130 frt 77 kr, a hátralék 
19377 fit 99 kr, katonabeszá'láso ási pótadó 
hátralék 1218 frt 71 kr.

Állategészségügy. A ragadós tüdölob 
május hó folyamán Újbánya város területén 
és Mogyorómái községben lépett fel és meg 
is lett állapítva. Ebedecz községben a fer­
tőzésről gyanús szarvasmarha még eddig 
nem lett kisajátítva, ez iránt az a'i.-pán a 
földmivelési miniszterhez sürgős felterjesz­
tést tett, — i rra azonban válasz1 eddig i em 
nyert, — csakis az ar. maróthi járás íöszo'- 
gabirájától értesült, hogy ez, az iránti köz­
vetlen felterjesztésére, hogy a legeltetés 
tekintetében miként járjon el, azon értesítést 
nyerte, hogy Ehedecz községbe az állat-

— Az igaz, hogy szépen tudja a módját, 
szólt örömmámorban úszva az apa és a kéz 
egy hüvelyknyivel tovább csúszott.

— Mikor elvégezte a nótáját, még az 
urak is megtapsolták. Tudja, a kik olyan 
rekeszfélében ültek. De meg is érdemelte. 
Már a ruhájáért is. Csillogott azon, lelkem 
az arany és ezüst.

— 8 ö aztán mit csinált ? kérd zte az 
öreg az anyóka szavait lesve várva, mialatt 
a kés a kolbász közepéig ért.

— -Hogy mit csinált? Azt is megmon­
dom. Illően meghajtotta magát és elment. 
De azon nyomban visszajött, mert szörnyű 
módón kiáltottak utanna. És mikor vissza 
jött egy szívvel, egy szájjal azt kiáltották: 
Éljen Antal Sándor 1

Az öreg hentes háta mögött csendes 
zokogás hallatszott. Az anya érzése adott 
hangot. Az anya szívó boldogságában ken­
dőjébe temette arczát.

— így kiáltották? Jól hallotta?
Egészen jól. Hál Istennek még nem 

vagyok süket, szólt méfatlankodva Zvor­
nikné.

No hat ha jól hallotta, viszonozta 
erősen elérzékenyülve Antal Márton, itt az 
egész kolbász. Vigye haza Zvornikné és 
fogyaszsza ol fiam egészségéért.

Is^isteclczi ZZen-xilr.

A kosztadóné.
Irta : Z i I a ti y A g n o a.

Egy januári délutánon apró, szitáló eső 
hullt, hullt szakadatlanul. Varrógép mellett 
barna szemű, piros ajkú, magas termetű s 
elegáns kinézésű nő ült; milyen olgondol- 
kozva tekintett ki az ablak alatt sárga, da­
gadt hullámokkal hömpölygő folyóra. A gép 
állt, a kéz pihent, a í.ö szomorú arczán egy­
mást váltották föl a külöuböaö kifejesésok. 

egészségügyi kerületi felügyelő lett kiküldve 
s hogy ez legközelebb oda ki fog szállani.

A sertésvész május havában vármegyénk 
területét nem érintette, a sertés állományok 
között némely helyen u. m. Marosfalván, 
Léván, Kis-Szelezsényben és Garam-Lökön 
felmerült megbetegedés határozottan orbáncz- 
nak lett megállapítva, s ezen megbetegedés 
nemcsak, hogy nem terjedtek, de Léván és 
Marosfalván teljesen megszűnt, egyéb meg­
betegedés a vármegye területén nem ész­
lehetett.

A személy és vagyonbiztonság állásait 
vonatkozólag jelenti az alispán, hogy lop s 
történt 15 esetben, 10 teties feljelentetett. 
Tüzeset történt 6. Emberölés kísérlete tör­
tént Mocsár községben, a hol egy fiú atyját 
fejszével agyonütni megkisérlette, de ebben 
a jelen volt tanuk által megakadályoztatott. 
— A Kisapáthi és Zsitvakenéz községben 
az 1893. és 1894. években támadt tüzek 
okozója ismeretlen illetőségű csavargónö le­
tartóztatván az illetékes fenyitö bíróságnak 
átadatott. Felső-Hámor községben pedig egy 
szökött honvéd lett letartóztatva.

A megyei főorvos jelentése szerint a 
közegészségi állapot kedvezőbb volt, mint 
a megelőző hónapban, a fertőzőkórok száma 
tetemesen kevesbedett.

Trachoma a garam-szent-kereszti járás­
ban 219 trachomás, 37 trachoma gyanús, 
az oszlányi járásban 118 trachomás, 47 gya­
nús, ar.-maróthi járásban 13 trachomás, 
Léván 1, a körmöczi 7 községben 15 tracho­
más állott hatósági ellenőrzés és orvosi 
gyógykezelésben.

A védhimlő oltás a vármegye területén 
egyes helyeken már április hónapban, lég 
nagyobb részben azonban május hónapban 
foganatositatott. A szent-kereszti járásban 
uralgó himlő járvány terjedésének meggát- 
lása tekintetéből, helyenként kényszer oltá­
sok is eszközöltettek. — Tömeges oltás 
rendeltetett el a zelizi orvosi kör egyes 
községeiben is azon okból, mert a zelizi 
pusztán egy munkásuő himlőben megbete­
gedett, bár az illető társai által lopva illető­
ségi helyére Máj lát községbe vitetett.

Orvos rendőri hulla szemle eszközölte­
tett : május 8 án Oszlányban Szlanyó Lörincz 
kis ugróez.i lakos hulláján, ki egy teherrel 
megrakott, szekér felforduláskor agyonnyo­
matott, május 10-eii Uj Gjarmaloti, Gürller 
Mátyás I ulláján a ki agvonlőtte magát, 
május 11-én Jalnán Hruduyák János tutajos 
hu óján, ki tutajozás közben a Gar.itnb r 
esett s o nan már fele zlási ak indult hul­
lája huzatott ki, május 18-án Zsemléren 
Beliczka Mária 15 hónapos törvénytelen 
gyermek hulláján, ki csak rövid ideig volt 
beteg, kü'erőszak nyomai sem voltak ész­
lelhetők a jól táplált és jól fejlett győrinek 
tetemén — Az eset a szolgabirói hivatalnak 
a körorvos által bejelentetett.

Törvénytelen gyeim k 945 volt május 
ho végén orvosi ellenőrzés alatt.

A ni. kir. pénzügy igazgató jelenti, hogv 
május hóban befolyt egyenes áriéban 70675 
frt 74 kr, hadmentességi díjban 160 írt 17 
kr. Ezen eredményt az előző év hason sza­
ka ;ak bevételével összeha-onlitva, az egyenes 
adóknál jobb 7196 frt 90*/ a krral a had­
mentességi dijaknál kevesebb 354 frt 75 
krral. — r. t.

A zugó folyóról eszébe jutott, milyen 
útja volt egyszer gyermekkorában az édes 
anyjával ; egy óriássá nőtt folyó hidján mint 
vágtatott át a négy ló által vont kocsi és 
visszaemlékezett, óh ! hogyan szakadt le a 
jármű alatt a hid éppen a szilárd földre 
érés előtt. Ötét az erős zökkenés kidobta 
messze, a puha fövényre, édes anyját pedig 
bele a mély folyóba. A puszta kis oláh falu­
ban nem volt egy lélek sem közel, aki meg­
menthette volna. Eszébe jutott a balsorsnak 
ezután következő hosszú sorozata; ragyogó 
szépsége daczára (mely már hervadóban, 
melyről akkor ö maga tudott legkevesebbet) 
szerencsétlenül kiütött házassága, ami csak 
azért történt hamar és válogatás nélkül, 
mert egy egészen árva leány, ha vagyona 
van is, örökké csak hányódik. Aztán elsu­
hantak emlékezetében a korhely, kártyás 
férj mellett eltöltött gyermekes tapasztalat­
lan évek, a vendégek számára örökké nyílt 
háztartás, a sok magasztalás a pompás kony­
háért, a kellemes hangulatért, a nyájasság­
tól olvadozó pokárköszöntök a sikerült mu­
latságra. És most mennyire érezte elhagya- 
tottságát, kis fiával együtt a titkon érzett 
szükség körmi között vergődve.

Az ajtón kopogtak. A nő megrázkódott 
és gondolataiból felébredve, bebocsájtá a 
jövevényt. Egy inasgyerek volt az, jó cső­
mig varrni való keztyüt hozott és egy pár 
tuczat elrontott készet is, igazítani valót, a 
mester, a gyáros üzenetével.

— Asszonyom, mondá, azt .üzente Fe­
kete János ur, hogy máskor jobban varrja 
meg a keztyüket, mert ha még egyszer úgy 
lösznek megcsinálva, több munkát nem fog 
adni soha. Inkább elküldi a keztyüket Szi­
léziába, ott úgy is olcsóbban és jobban 
megcsinálják azok a rászorult népek; azt ig

Budapest, 1895. junius 14 én.
— Esőzések. — Postások sztrájkja. — Női gyógysze- 

részek. — Villamos lovasat. — Sertésvész. —

Azt mondják a régi salabakterek, hogy 
ha Medárd napján esik, akkor negyven na­
pig fog egyfolytában esni. Van is benne 
valami. Medárd nap körül rendesen nagy 
esőzések szoktak lenni. A kánikula porában 
fuladozó főváros tikkasztó levegőjét egészen 
leliütötte az eső, néha oly fokra, hogy az 
ember azt hihetné hogy szeptemberben va­
gyunk. A táviró mindenfelől nagy felhősza­
kadásról ad hirt. Sok helyen az esőzések 
következtében az árviz egész községeket 
öntött ki, melynek számos emberélet is 
áldozatul esett.

Ez a holt szezon is megelevenedett, egy 
kissé. S ezúttal a portások gondoskodtak 
arról, hogy legyen az újságoknak miről ha 
sábos közleményeket Írni. A múlt hét végén 
a fővárosi posta és távirda altisztek és szol­
gák abbahagyták a munkát, hogy a keres­
kedelemügyi minisztert arra bírják, hogy 
fizetésüket felemelje. A sztrájk eszméje már 
régen lappangott közöttük, de annak meg­
valósítására csak most gondoltak. A fővá­
rosi postahivatal igen meg volt akadva. A 
leveleket és egyéb postai küldeményeket 
két napig sem bírták kézbesíteni. Az igaz, 
hogy a vidékről igen sok altisztet és szol­
gát rendeltek fel kisegi'.ökül, azonban ezek­
kel nem igen lehetett boldogulni, minthogy 
még teljesen tájékozatlanok voltak a fővá­
ros mappáján. A sztrájkolok pedig, mint­
hogy Budapestről a rendőrség minden hely­
ről elzavarta őket, kivonultak Czinkotára a 
hires nagy itezéhez, hol állandó állomás­
helyük volt. Negyednapra azonban már fo­
gyatékán volt a pénz s a magyar királyi 
postaszolgák nőnemű oldalbordáik emleget­
ték a czinkotai nagy itezét, hogy odavág­
ják, ha nem mennek dolgozni. S az erélyes 
asszonynépség hamarosan véget is vetett a 
sztrájknak. A sztrájkolok küldöttséget me­
nesztettek Vörös László államtitkárhoz, miu­
tán a kereskedelemügyi miniszter nem volt 
itthon, ki megígérte, hogy ügyükkel a mi­
nisztérium is foglalkozni fog s kérésüket, a 
mennyiben méltányolhat'), teljesíteni fogja. 
Erre aztán a sztrájk véget, ért. s valameny- 
nyien munkába állottak, de mint említettem, 
csakis a nők rábeszélésére.

Egy másik kérdés lett megint aktuális. 
A közoktatásügyi miniszter a Mária Dorothea 
egyesület köreimére véleményezésre hívta 
tel az erszágos gyógyszerész egyesületet, 
hogy alkalmazhátók-e a nők a gyógyszeré- 
szethen ? A gyógyszerész egyesület fo'yó 
hó 27-én tartja közgyűlését, mikor e kérdés 
felett is fognak határozni. Eddigelé azonban 
több gyógyszerészeti járás úgy nyilatkozott, 
hogy a nőknek a gyógyszerészeti pályán való 
alkalmazása sem társadalmi, sem erkölcsi 
szempontból nem kívánatos annál is inkább, 
mert e pálya nem fér össze a nő hivatása 
val. Így tehát több mint bizonyo*,  hogy a 
közgyűlés is el fogja ejteni a tervet, hogy 
a gyógyszerészet pályán nők is alkalmaz 
tel S Sít 11Ü k •

A lóvasutnak villamossá való átalakítása 
is már a megvalósítás stádiumában áll. A 
főváros pénzügyi é> gazdasági bizottsága e 
heten fejezte be a tárgyalásokat, melyek 

üzente a gazdám, hogy ő nem ad ilyen 
rosszul elkészitett pár keztyti varrásáért 10 
krajezárt, mert Sziléziában megvarrják neki 
jól párját 6 krajezárért.

— De fiú, mit tegyek most ezekkel a 
kész keztyükkel ? Én nem láttam semmi 
hibát bennük ; az istenért, mit csináljak ve­
lők, mit üzent az ur ?

Hát azt, hogy tessék miudegyikről 
lefejteni a szegőbört a gomblyukaknál és 
csinálja meg valamennyin a lyukakat, mert 
ez a gomblyuk nem arra való, hogy még 
pénzt is adjon érettük.

— Oh istenem, hisz ez fél munkája a 
keztyünek, mert azt nem lehet géppel ké­
szíteni. Vajon mikor leszek készen vele ?

En kérem, nem tehetek róla, az ur 
'gy parancsolta és tetszik tudni, hogy az 
ur milyen szigorú.

— Tudom, tudom.
Mit mondjak, mikor lesz megigazítva, 

mert azt üzente a mester, hogy o munka 
sietős.

— Mondja meg fiacskám, hogy meg 
lesz holnap estére.

E-.zel távozott a keztyüsinas, hagyván 
maga után a mélységes kétségbeesést.

— Mert te, óh ifjú nő vagy ifjú gaval­
lér, ki e keztyüknek párját fizeted egy 
ősz rák forinttal és pár hatossal, te aki hí- 
rálgatva veszed meg a keztyüt és küny- 
nyelmü gondatlansággal viseled, honnét tud­
nád azt, hány könycsepp hullt arra a színes 
horgolt selyemezifráz itra, hány fenyegetés­
től zúgott a szegény varrónő feje, ha for- 
d-n találta varrni az ujjak közötti kis be­
téteket, vagy nagy sietségében gyöngén erő­
sítette meg a gomlyukakat. Honnét tudnád 
te azt, hogy 6 krajczártól 10 krajezárig 
fizetik párjának varrását, beleszámítva a



Melléklet a „BARS“ 24 ik számon,
szerint a 9 mill.ónyi költség nagy része már 
fedezve van. A vállalat, melynek a lóvasut 
tulajdonát képezi, már a jövő évbon hozzá 
fog az átalakításhoz s részben már az idén 
megkezdi. . ,

Legaktuálisabb kérdés azonban, még 
mindig a sertésvész. A zárlat még mindig 
tart. S a sertéskereskedők között oly nagy 
a pánik, hogy huszonkét krajczárjával is 
kínálják a sertéseket kilónként. A szállítás 
teljesen szünetel ; a forgalom a fővároson 
kívül van, s a mi legrosszabb a Szerbiából 
érkező szállítmányok egyenesen a főváros 
elkerülésével jutnak a piaczokra. Remélik 
azonban, hogy a sertésvész egy hét lefor- 
„t’sa alatt megszűnik s Kőbányán újra vi­
dáman röföghetnek a malaezok, mert a be- 
tegedés már igen gyéren fordul elő.

Fővárosi levelező.

Különfélék.
_  Urnapi körmenet Az urnapi kör­

menetet az idén is a szokott fénynyel és 
ünnepélyességgel tartották meg, melyen a 
szitáló eső daczára nagy számú közönség 
vett részt. Az isteni tiszteleten maga Báthy 
László plébános ezelebrált fényes segédlettel, 
útjára fehérbe öltözött kis leányok hintettek 
rózsa leveleket.

— Törvényszéket Lévának A lévai 
képviselőtestület tagjai mozgalmat indítottak, 
hogy a kir. törvényszék Aranyos-Maróthról 
L vara helyeztessék. E tárgyban indítványt 
is terjesztettek be a városi közgyűléshez, 
mely azt valószínűleg a folyó hó 19 én tar­
tandó közgyűlésen fogja tárgyalni.

— Balassa gyarmati püspök. A 
bányai ág. ev. egyház kerületből tudvalevő­
leg Liptóvármegyét kiszakították, minthogy 
azonban a püspök Liptó-Szent-Miklóson lel­
kész, egyelőre elhatározták, hogy e község 
megmaradjon továbbra is a régi kerületben 
ami nagy kontraszt lett volna. A ba- 
lassa-gyarmati ág. ev. egyház közönsége 
Laszkáry Gyula kerületi felügyelő és Simo- 
nides Pál esperes helyettes elnöklete alatt 
tartott közgyűlésén Baltik Frigyes püspököt 
nagy lelkesedéssel egyhangúlag lelkészévé 
választotta meg. Baltik a választást elfo­
gadta s igy’ Balassa-Gyarinat püspöki szék­
hely leit.

— THva.ta.lns elismerés A pozsonyi 
kir. tábla elnöke az aranyos-maróthi kir. 
törvényszékhez intézett leiratában Csebi 
Pogány Virgil kir- járásbironak s a járás­
bíróság többi tagjainak a megejtett hivatal 
vizsgálat alkalmával a hivatalos kötelességek 
pontos és buzgó teljesítéséért legteljesebb 
elismerését fejezte ki.

— Pártgyülés A lévai választókerü­
let függetlenségi és 48-as pártjának szer­
vező bizottsága, ma egy hete tartott tanács- 
kozmányán elhatározta, hogy ugy a lévai, mint 
a vidéki függetlenségi és 48-as érzelmű 
választó polgárokat folyó hó 30 ára nagy 
pártgyülésre fogja összehívni, mely hivatva 
leend a pártot végleg megalkotni és szer­
vezni.

— Az országos vásárok rendezése 
czéljából a lévai ipartársulatok a besztercze- 
bányai kereskedelmi és iparkamarához fel­
terjesztést intéztek, hogy ez lépjen érint- *

hozzá szükséges hajszálvékony selyemfo­
nalat is.

„ . . . Hiszen igy is, ha igyekszik egy 
jóravaló varrónő, reggel hat órától, este 
tiz óráig lehetséges tiz párt megvarrni : nem 
elég ez egy más munkára képtelen úri asz- 
szonyságnak ? No, az igaz, hogy a szem nem 
bírja ki sok évig, de a meddig bírja (ugy 
négy-öt évig) mégis csak jó kereset az.“ 
Így beszélt Fekete János ur, a gyáros, ki 
40 szerencsétlen páriának adott kenyeret (?).

Gyakran, mikor a tömegbe összegyűj­
tött munkát, a kiszabott keztyüket láda­
számra küldte el Sziléziába varrni, ilyenkor 
munkáért esdekelni elmentek hozzá a varró­
nők. Fekete János nadrágja zsebébe dugott 
kézzel, czifra aranysárgás, ezüstbojtos pon­
gyola sapkával a fején sétált fütyörészve le 
s fel boltjában s csak amúgy félválról oda­
szólt a munkásnők felé :

— Nincs munka, most menjenek sétálni; 
három-négy napig nem is lesz munka ; jól 
fog esni kegyeteknek egy kis séta ! Es ezzel 
hátat fordított, jelezve, hogy a kihallgatás­
nak vége j — a 3 helyett 5 napi munka 
nem kapás terhe alatt, — ki mert volna 
tehát tovább is fecsegni ?

Margitot is ide, e műhelybe vetette 
végzete, dolgozott is reggeltől késő éjjelig 
és ki tudja, meddig dolgozott volna, ha a 
szemevilága el nem bomályosodik. De egy 
híres szemorvos azt mondta, pihenés kell a 
szemnek, mert különben egy pár év alatt 
nem fog látni semmit.

Hová forduljon, miből éljen, mit dol­
gozzon, miképen nevelje kis fiát ? mindig 
csak e lesújtó gondolatok gyötörték a gép 
sebes hajtása közben.

(Folyt, köv.)

kezesbe a többi iparkamarákkal s együtt 
kérjék a kereskedelmi minisztert a vásártar- 
tas reformjának keresztül vitelére. Főérvük, 
hogy mai napság minden nagyközségnek 
csúfolt falucskában évenként 3—8 vásár 
van, s a sok vásár egymást rontja, vala­
mennyire elmegy az iparos, fizeti a drága 
fuvart és az igen magasra felsrófolt hely­
pénzt, de még a forgó tőkéjét sem tudja 
visszaszerezni, miért is a kisipar napról- 
napra hanyatlik. Mig elleuben ha csak a 
járások székhelyei volnának, azok is csak 
3—4 vásár tartására jogosítva, egy egész­
séges áramlat indulna meg, mely a forgal­
mat az ipar felvirágozására átalakítaná. Mint 
halljuk, e tárgyban már több kamarához ér­
kezett felterjesztés s valószínű, hogy az 
egyesült fellépésnek mihamarabb foganatja 
is lesz.

Cs k. szab. Adriai biztositó tár­
sulat. Folyó hó 12-én tartatott meg Trieszt 
ben ezen társulat rendes közgyűlése, mely- I 
ben az 56 ik üzletévre (i894.) vonatkozó 
üzleti jelentés és zárszámadások beterjesz­
tettek. Ezekben következő jelentékenyebb 
adatok foglaltatnak: Életosztály. Az említett 
évben elfogadott biztosítások 12.769,125 frt 
tőke és 22,869 frt évi járadékösszegre rúg­
nak. A biztosítási állomány 1894. évi végé­
vel kerek 76 millió forint tőke és 197,255 
frt évi járadékösszeget tüntet ki. A dijbe 
vétel 3.074,252 írtra rúgott. Halál és élet- 
esetbiztositások után 1.255,137 forint fizette­
tett ki és ezeukivül függő károk részére 
244,917 frt helyeztetett tartalékba. A díj­
tartalék 1.444,458 írttal szaporodott és tesz 
17’2 millió frtot. Az elemi biztosítási ágak­
ban (tűzés szállítmány)a díjbevétel 6.935,650 
frrot tett, a visszbiztositások 3.293,693 frtot 
vettek igénybe és károkért a vísszbiztositókát 
illető részek levonása után, 2 379,261 frt 
fizettetett ki. A kártartalék 490,593 frtot, 
a díjtartalék 1.846,597 frtot és a több évi 
biztosítások tározója 23.343,117 frtot tesz.
— Az 1894. deczember 31 -iki árfolyam sze­
rint a társaság értékpapírjai 396,702 frt 
értékemelést tüntetnek ki, mely összeg a 
létező áringadozási tartalék gyarapítására 
fordittatott. Az eszközölt és 48,571 frtot 
tevő leírások levonása után marad évi fe 
leslegként 482,521 frt, melyből 150,000 fo­
rint a disponibilis tartaléknak utaltatott át. 
Osztalékul, miként a múlt évben, részvé- 
nyenkint 62 frt fizettetik ki. — A tartalé­
kok 1.977,208 forinttal emelkedtek és meg­
haladják a 21 millió forintot, ebből esik 
díjtartalékra (tisztán, tudniillik a vi-szbiz- 
tositásokat illető részek levonása után) 
17.849,656 frt, nyereségtartalékokra 2.491,592 
frt és áringadozási tartalékra 723,988 frt.

— Tanfolyamok a községi és kör­
jegyzők kiképeztetésére ilioronymi volt 
belügyminiszternek volt terve, hogy a kör­
jegyzők kiképeztetésére tanfolyamok állít­
tassanak fel. Ezen tervet — mint halljuk
— a jelenlegi belügyminiszter, azon változ­
tatással tette magáévá, hogy e tanfolyamok 
nem az egyetemek és jogakadémiákon lesz­
nek, hanem azon törvényhatóságok székhe­
lyén, hol a tanfolyam előadására alkalmas 
tanerők találhatók. A tanfolyamoknak ily- 
képen való elhelyez- sét mi : célszerűbbnek 
találjuk, mert a halig..lók a kétéves tanfo­
lyam alatt a törvényhatósági központi hiva 
talok ügykezelésében s egyebekben is gya­
korlatot szerezhetnek. A belügyminiszter 
által felállítandó tanfolyamok tanterve in ír 
akkép lesz összeállítva, hogy a közigazgatási 
reformok összeállítása alkalmával a községi, 
vagy körjegyző számára kijelölendő munka­
körhöz a tanfolyamot végzett jegyzőgyakor­
nokoknak teljes képesítést nyújtson, sőt őket 
magasabb közigazgatási hivatalokra is kvali­
fikálja.

Testegyenészeti műlntőzet. Keleti 
J. ezég, Budapest, IV., Koronaherczeg-utcza 
17., az, eddigelé sérvkötők és betegápolási 
eszközök készítésére létező gyárán kívül 
egy nagyszabású, a modern technikának 
teljesen megfelelő műhelyt nyitott, Budapest, 
IV., Régi posta-uteza 4. szám földszint, mely­
ben orvossebészeti aczéláruk, testegyenészeti 
készülékek, Hessing rendszerű elismert mű 
derékfüzök, nyújtó- és járógépek, valamint, 
minden e szakmába vágó aczéláruk stb. 
készíttetnek. Szenvedők, kiknek ily készü­
lékekre szükségük van, felkéretnek, szíves­
kedjenek fenti ezégtöl költségelőirányzatot 
vagy képes árjegyzéket kérni. Üzleti elv : 
Szigorú pontos kiszolgálás, legjutányosabb 
árak.

— Mílleniumi koronák Az ezred 
éves országos kiállitás igazgatóságának ja­
vaslatára a pénzügyminiszter elhatározta, 
hogv a millénium emlékére korona emlek- 
pénzt ad ki. Ezeknek tervezetét Beck O. 
Fülöp, Páriában élő éremvéső hazánkfia mar 
elkészítette. Az érem elő lapján ő felsége 
babérkoszorus domborképe van s ez a föl 
Írás : „Az ezeréves Magyarország emlékére11 
foglalja át. A kép alatt olvasható : l korona 
1896. A túlsó lapon Árpád, honfoglaló ve­
zéreivel domborképen látható. A művészi 
kivitelű emlékérmek készítéséhez a valuta 
törvény értelmében már az osztrák pénz­
ügyminiszter is hozzájárult. E szinezüst ér 
mek díszes tokokban kerülnek forgalomba 
és áruk egy forint lesz. A pénzügyin nisz’er 
összesen egy millió ily em.ékérmet ad ki, 
a minek jövedelmi fölöslege a kiállítási alap 
javára esik.

A tiiesti általános biztosító tar 
saság (Assicurazioni Generáli) f. é. május 
hó 11-én tartott 63 ik közgyűlésén terjesz­

tettek be az 1894. évi mérlegek. — A zár­
számadási jelentéséből látjuk, hogy a tár­
saság életbiztosítási dijtartaléka 1894. évi de­
czember hó 31 én 43.200,401 frt 59 krra 
emelkedett, mig kár-és nyeremény részesülési 
tartalékok ezimén 1 083,976 frt 46 kr. ve­
zettetett uj számlára elő, 1894. deczember 
31-én az érvényben volt életbiztosítási töke 
összegek 169.929,625 fri 03 krra emelkedtek ; 
az életbiztosítási ágban az év folyamán be­
vet' dijak 7.074,156 frt 18 krt tettek. — 
A tűz- és szállítmány-biztosi újakban a dij 
és illeték bevétel 9.819,270 frt 01 kr. volt, 
a miből 2 778,822 frt 46 kr. mint díjtartalék 
és 602,905 frt 69 kr. mint kártartalék lett 
minden tehertől menten a jövő évre kivi­
telezve. Az 1894. deczember hó 31-én ér­
vényben volt biztosításokért a jövő években 
esedékessé váló dijkötelezvények összege 
30.541,700 frt 64 krra emelkedett. — Ká­
rokért az 1894-ik évben 9.737,614 frt 48 kr. 
fizettetett ki. Ehhez hozzáadva az előbbi 
években teljesített kárfizetéseket, a társaság 
alapítása óta károk fejében 272 139,320 frl 
99 krnyi igen tekintélyes összeget, fizetett 
ki. Ebből a kártérítési összegből hazánkra 
51.009,119 Jrt 80 kr. esik, melyet a társaság 
158,254 káresetben fizetett. — Az értékpa­
pírok árfolyam ingadozása fedezésére alakított 
tartalék 1.190,544 frt 33 krról 1.091,467 frt 
11 krral gyarapittatott, ugy, hogy az 1894. 
deczember 31-én 2.282,011 frt 44 krt tett 
ki daczára annak, hogy a kisorsolás alá eső 
és a névértékükön beváltható értékpapírok 
csakis névértékükön vétettek fel ’a mérlegbe, 
mig a nyereség tartalék alapszabályszerű 
mérvében, a részvénytőke fele összegében, 
vagyis 2.625,000 frtban, a kétes követelések 
tartaléka 80,000 írttal változatlanul fentar- 
tatott. — A társaság biztosíték alapjait 
az idei átutalások folytán 54.990,003 frt 
34 krról 58.071,673 frt 84 krra emelkedtek.
— 1. Ingatlanok és jelzálog követelések 
7.’ 89,069 frt 48 kr. 2. Életbiztosítási köt­
vényekre adott kölcsönök 4.388,122 frt 
25 kr. 3. Letéteményezeít állampapírokra 
adott kölcsönök 52,314 írt 51 kr. 4. Érték­
papírok 39.020,240 frt 59 kr. 5. Tárcza 
váltók 284,735 frt 02 kr. 6. Folyó számlák 
(Adósok a hitelezők követeléseinek levoná­
sával) 1,244,297 frt 40 kr. 7. Készpénz az 
intését pénztáraiban és bankoknál 1,520.894 
frt 59 kr. 8. A részvényesek biztosított 
adóslevelei 3.675,000 frt. O. é. 58.071,673 
frt 48 kr. Ezekből több mint 15 millió ma- 
yyar értékekre esik. Az elért 818.536 frt 92 
krnyi tiszta nyereményből a társaság osz­
talékul részvényenkint 120 frtot arányban 
vagyis 300 frankot tizet. A közgyűlés az 
eszközölt uj választásoknál az igazgató­
tanács magyar tagjait lleqedüs Sándort és 
dr. Jókai Mórt egyhangúlag ismét megvá­
lasztotta.

— Vásár. Léván a f. évi junius hó 
10 én megtartott országos baromvásárra fel­
hajtatott szarvasmarha 995 drb., ló 1846 
drb., sertés 56 drb., kecske 35 drb., birka 
675 drb., szamár 6 drb., összesen 3713 drb.
— Ezekből eladatott szarvasmarha 549 drb., 
ló 294 drb., sertés 13 drb., kecske 8 drb., 
birka 315 drb., szamár 3 drb., összesen 1182 
darab.

— Rövid hírek. — Helyiérdekű 
vasutak egyesítése. Egy fővárosi nagyobb 
pénzintézet az összes magyarországi helyi­
érdekű vasutakat egy vasúttársasággá szán­
dékozik egyesíteni s igy a 75 viczinális 
vasutból egy 4000 kilométernyi pályával 
rendelkező társaság keletkeznék. — Föld­
rengés. Balassa Gyarmaton f. hó 11-én 
nehány másodperezig tartó földrengést érez­
tek, mely a lakosságban ijedtséget keltett.
— Az őszi hadgyakorlatok ez évben 
Dunántúl Pécs és Nagy-Kanizsa között fog 
nak tartatni, melyben a magyar, horvát és 
fiumei ezredek is részt fognak venni s a 
mely teljes két hónapig fog tartani. — 
Fekete himlő pusztít erősen Liptórárme- 
gyében, ugy hogy naponta 5—6 gyermek 
hal meg benne. A szülők egészen meg van­
nak rémülve. — Leégett város. Merény, 
szepesvármegyei bányavároska a szó szoros 
értelmében, teljesen leégett, a mennyiben 
kétszázötven házából kétszáz leégett s két 
asszony is életét vesztette. A kár félmillió 
forintot megközelíti.Tanügyek.

I.
Abból az okból, hogy a középiskolák­

nál a tanév elején a beiratkozások alkalmá­
val előforduló nehézségeknek, különösen 
podig a nagy mérvű tódulásoknak eleje vé­
tessék, vall, és közokt. m. kir. Minister ur 
ö nagyméltóságu lo95. évi febr. hó 17-én 
50657 1894. sz. a. elrendelte, bogy a közép­
iskolák valamennyi osztályába a beiratások 
már a lefolyt tanév végén is és pedig junius 
hó 30-ától julius 5 ig bezárólag eszközöltesse­
nek. Magától értetődik, hogy amennyiben 
a felveendő szám be nem telik, szeptem 
berben ts tartandó beírás. — E czélból a 
következő eljárás lesz szem előtt tartandó :

1. A tanév végén beirt tanulók szintén 
az igazgatónál hagyják iskolai • bizonyítvá­
nyaikat s megkapják a rendes beiratkozási 
igazolványt.

2. A felvéti dijak e tanulóktól is azon­
nal beszedendök. IIa a tanév végén felvett 
tanulók a jövő tanév elején szeptember hó 
4-ig bezárólag az osztályfőnöknél szemé­
lyesen nem jelentkeznének, nemcsak a 
belépésre való jogosultságukat, hanem a 
bofizetett felvéti dijat is elvesztik.

3. Levélben vagy Írásban való jelent­
kezésnek helye nincs, mert a rendtartás 
értelmében a beiratkozásnak személyesen 
kell megtörténnie a szülök vagy gyámok 
kíséretében.

Az eljárás nem tekinthető ideiglenes 
előjegyzésnek, hanem valóságos felvételnek, 
tehát beírásnak.

Léván, 1895. junius hó 14.
Dr. Tóth György, 

fogymn. igazgató. 
II.

A lévai izr. népiskolánál az idei zár­
vizsgálat f. junius hó 23., 24. és 25. napjain, 
a vizsgálat ének és tornából pedig 26-án 
fog megtartatni. A t. ez. szülők és gyámok, 
valamint a nevelésügy barátai, mint vendé­
gek szívesen láttatnak.

Léva, 1895. junius hó 14.
Dr. Gellényi Miksa,

iskolaszéki elnök.

Közönség köréből.
i.

A lévai k. r. főgimnázium segélyzö-egye- 
sületének tagjait a folyó hó 26 án d. u. 5 
órakor a fögimn. II. oszt, termében tartandó 
közgyűlésre ezennel meghivom.

Léva, 1895. junius 15.
Dr. Tóth György, 

igazgató. 
II.

Köszönet nyilvánítás.
Hloboky Alajos a lévai önk. tűzoltó 

egyesület főkürtöse az általa összegyűjtött 
és százanként becsomagolt 10,400 drb. hasz­
nált belföldi levélgyüjteményét Stefánia- 
árvahaznak adományozta, midőn ezen bélyeg­
gyűjtemény értékesítéséből pénztárba be­
folyt 2 frt 8 krt köszönettel igazolom, — 
egyúttal a jótékonyság gyakorolhatásának 
eme módjára is, árváink nevében felhívom 
a különben is áldozatra kész közönségünk 
figyelmét.

Léva, 1895. évi junius bó 10-én.

*) A vastagabb betűvel jelzett szám az esti ti órá­
tól reggeli 5.53 pereiig tartó időszakot jelenti.

T-iárSzló 
egyleti p

Imre, 
énztáros.

Nyári vasúti menetrend*)
ind. 5-15 9-40 4-40

Csata ............................ érk. 6-47 11’13 6’25
„ indul Ipolyság felé 6-53 10-09 5 02

Esztergom felé 7-07 11-18 6 50
Ipolyság...................... érk. 8-40 11-51 6 37
B.Gyarmat .... n 9-56 l’C9 7-51

gy: v. sz. v.
Párkány Nana . 4 8-00 12-12 748

w • • • • ind. 8’16 12.35 755
Budapest . érk. sz. von. 10-55

" » gy- von. 1-55 915
Bécs 1 “k- gyors von. 12-45

1 n szem. von. 5-50
sz. v. gy. v sz. v. gy.

Budapest .... ind. 7-30 9-20 2 20
n • • • . 8.00

Becs........................... 1100 9.00 9-35

Párkány Nána „ 5-45
Csata . . . érk. 6-41 9-56 4-56
Ipolyság ... , 8‘40 11-51 6.31
B. Gyarmat . . „ 9-58 1-09 7’51
Léva......................... 8-30 11-47 6.49

Lévai piacai árak.
Rovatvezető : Kónya József városkapitány.

Búza: m.-mázsánként 6 frt 40 kr, 6 frt. 60 Két 
szeres 5 frt 40 kr. 5 frt 50 kr. -- Rozs
5 frt 70 kr. 5 frt 90 kr. Árpa 6 frt 20 kr.
6 frt 60 kr. — Kukoricza 7 frt — kr 7 frt. 30 
kr. Bab 6 frt50 kr. 7 frt — kr. Zab 6 frt 80 kr
7 frt — kr. Lencse 7 frt - — kr. 7 frt 50 ke 
Köles 4 frt 40 kr. 4 frt 60 kr

Foulárd-selyemet 60 krtól 3 frt 
35 krig méterenkint — japáni, chinai, s 
a t. a legújabb mintázattal és színekben, 
u. m. fekete, fehér és színes Henneberg 
selyemet 35 krtól 14 frt 65 kr. rnéter- 
kint sima, csikós, koczkázott mintázot- 
takat damasztot s. a. t. mint egy 240 
különböző minőségben és 2000 szin és 
mintázattal s. a. t. postabér és vám­
mentesen a házhoz szállítva és min­
tákat küld postafordultával: Hene- 
bergG (cs. k udvariszállitó) selyem 
gyára Zürichben Svájczba czimzett 
levelekre 10 kros, és levelező lapokra 

I 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven 
irt megrendelések pontosan elincéztetnek.

JXT-yilttér-
A lévai reform, egyház a tulaj­

donát képezd lelkészlak alatti 

magtárakat
1895. évi junius hó 30-án délután
4 órakor a lelkész-lak gyűlés-termében 
tartandó közárveréseu a legtöbbet Ígé­
rőnek három évre bérbe adja.

A lévai ref. egyház
elöljárósága.
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A bécsi érczáruk gyára 

fRCKOPORSÖINA^ 
o 

Barsvármegye területére szóló kizárólagos gyári raktárát május tió Q 
20—án átvettem

A kinek az a szomorú sors jutott osztályrészül, hogy koporsóvá- V
télről kell gondoskodnia, ajánlom azokat pl

15 forinttól 200 írtig q
gyönyörű kivitelben. — A saját házamban levő koporsó-raktár bár- /K 
mikor megtekinthető. M*

oooooo*ooo*ooooo<d

Ajánl 2%, 3, 3',, és 4 ló­
erejű szöges cséplőkész­
leteket, továbbá 4, 5, 6, 
8 lóerejü sínes gőzcséplő- 
készleteket hosszú szalma- | 
rázókkal, alsó szelelövel és 
rendkívül nagy felületű ros­
tákkal, árpahéjazóval és állít­
ható, választóhengerrel. Jár­
gány cséplökészletek, gabna- 
tisztitó rosták, amerikai széna- 
gyüjtök, Hungária és Patria 

vetögépek ekék, amerikai arató- és kaszáló gépek, valamint minden gazdasági gé 
pékét és eszközöket, úgyszintén

Fölülmulhatlan 40% tüzelő anyagot megtakarító 

Compound gözmozgonyokat 
jutányos arak és kedvező fizetési feltételek mellett.

Vidéki ügynökök kerestetnek.
Árjegyzékkel kívánatra ingyen és bérmentve szolgálok.

ASSICURAZIONI GENERÁLI 1894. ÉVI MÉRLEGE
Nyereség- és veszteség-számla az A mérleghez Q1894). KIADÁS.BEVÉTEL.

1 ■
-------- L. --------------------------------------

Ihlet Vagyon Összes
— - - ■ —--------------- —--------"

A tétel neve b eve c 1 e k A tétel neve
frt kr fit kr frt kr '

Üzlet | Vágjon | Összes
k i a <1 a s o k .

fitkr| fit kr] frt Ikr1

■'uzt.ir.ositási ág :
Díjtartalék a múlt évről
Függő károk tartaléka a múlt évről 
Dij a torlések levonásával . .
K álvényilletekek ....

Szállítmánybiztosítási ág: 
Díjtartalék a múlt évről 
Függő karok tartaléka a múlt 
Dij a törlések levonásával . 
Kötvény illetékek ...

érről

Jegbiztositási ág : 
Díjtartalék.a múlt évről . 
Függő károk tartaléka a múlt 
Dij a törlések levonásával 
Kotvényilletékek . •

évről

2500201 67
440764 87

7968649 81
807235 3511216851

79
14
51 

7255 34

228994
555426 

1536129

70

2827805 7b

22901 3i>

11216851I

2327805,

22901

70

78

36

z
Balesetbutositási ág : 

Díjtartalék a múlt évről 
Függő karok tartaléka a múlt 
Dij a törlések levonásával . 
Ketvenyilletekek ...

évről
i

Tőkeelhelyezések jövedelme :
a) Jelzálogkövetelések. . • • •
b) Értékekre adott előlegek • • • •
c) Állam- és más értékpapírok ....
d) Kamatok váltoleszámitásból, folyó Számlától
e) Ingatlan birtok ... • • • .

A tfixbiztositási ágba befoglalvák a tükör*  
üveg biztosításban élért eredmények^

x

110649 ;
36234 < 

320524 ' 
4883 ;

55 
07
79
53 472291 94 472291( 94

4000 —
1165 90 

208974 67 
18250 53 
52803 97 285195 Ól 07

Tüzbiztositási ág : 
Viszontbiztosítási dijak 
Károk a viszontbiztosítás levonásával 

kifizetve 
függőben _______________

Díjtartalék az 1894. deczember 31-én m g folyó biztosításokra 
Jutalékok 
Igazgatási költségek .
Adók és illetékek

Szállítmánybiztosítási ág: 
Viszontbiztosítási dijak 
Károk a viszontbiztosítás

. frt 2898724.57 
. » 31*.  97619

levonásával 
kifizetve 
függőben . _______________

Díjtartalék az 1894, deczember 31-én még folyó biztosításokra 
Jutalékok . . .
Igazgatási költségek . 
Adók és illetékek

Jégbiztositási ág :
Viszontbiztosítási dijak 
Károk a viszontbiztosítás

. frt 1066872.08 
. > 282929.50

■

3411296 48

3218700 76
2614959 89
893533 81
631813 68
222047 9010992352

592528 53

> — 10992352 52

levonásával 
kifizetve 
függőben .

frt 7805.36
» 1733.79

1349801 58
168862 57

82184 53
133863 63

5013 37 
r 

6969 13

2327254 21 2327254 21

Jutalékok .......
Igazgatási költségek....................................
Adók és illetékek .....

Balesetbiztosítási ág :
Viszontbiztosítási dijak ....
Károk a viszontbiztosítás levonásával 

kifizetve . 
függőben .

Díjtartalék az 1894. deczember 31 cn még folyó biztosításokra 
Jutalékok, költségek és illetéken . - - . .
Az ellátási pénztár kamatai - •
Leírás ketes követelésekre - .....

. frt 138044.29 

. » 53577.13

9539 15
395 89

24 17
__ 112,81

75949 96

191621 42
113245 28
84573,68

17041 15 17041 15

465390 34

1119 895. sz.Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Dr. Kiéin Jakab lévai ügyvéd, mint 
Neumann Manó csődtömeg gondnoka 
végrehajtatnak Csáki Sándor v.-ladányi 
lakos végrehajtást szenvodöelleni 400 
frt tőkekövetelés és ennek 187G. évi 
aug hó 10 napjától járó 8% kamatai 
55 frt per és 8 frt 40 kr. végrehajtás 
kéreti továbbá 200 frt tőke, ennek 
187G. évi julius 6 napjától járó 8°/u 
kamatai 14 frt 10 kr. perbeli 4 frt 
30 kr. ingókra végrehajtás kérvényi G 
frt 22 kr. ingókra árverési kísérleti 8 
frt 40 kr. ingatlanokra végrehajtási 
már megállapított s jelenleg 11 frt G5 
kr. és a még felmerülendő költségek 
kielégítése végett az 1881. évi 60. t. ez. 
144. §. alapján és a 146. és 165 §. 
értelmében a lévai kir. járásbiróság 
területén Vámos Ladány község hatá­
rában fekvő a v.-ladányi 135. sz. tjkben 
A _|_ 1 sor sz. alatt foglalt Csáki Sándor 
és társtulajdonos özv. Csáki Istvánná 
szül. Lojda Erzsébet nevén vezetett 
ingatlanra 50 frtban. — Továbbá v.-la­
dányi 526 sz. tjkben A I. 1—6 sorsz. 
alatt foglalt ingatlan és ehhez tartozó 
féltelek utáni közös legelőnek Csáki 
Sándor nevén vezetett 9/18. rész illet­
ményére és azon épült ház jutalékára 
602 frtban, — végre a v.-ladányi 52G. 
sz. tjkben A + 1, sorsz. a. foglalt Csáki 
Sándor, Gálpál Jánosné sz. Csáki 
Julianna, Zsidó Jánosné sz. Csáki Lídia, 
kk. Csáki Sándor, kk. Csáki .Erzsébet, 
kk. Csáki István, kk. Csáki Ágnes, kk. 
Csáki Zsófia, kk. Csáki András, kk. 
Csáki János nevén nevezett szőlőfek- 
vöségre az 1881. évi 60. t.-cz. 156. 
szakasza a) pontja alapján egészen 20 
frtban megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik.

Megjegyeztetik azonban, hogy 
ezen árverés által a v.-ladányi 125. és 
526. sz. tjkben C. 7 és 7 t. alatt özv. 
Csáki Istvánná szül. Lojda Erzsébet 
javára feljegyzett özvegyi jog nem 
érintetik a mennyiben azonban az el­
árverezendő ingatlanok oly árban adat­
nak el a szolgalmi jog fentartásával, 
hogy a bejegyzett szolgalmi jogot meg­
előző teher tételek, vagyis a v.-ladányi 
135. és 526. sz. tjkbeu C. 11. tát. a. 
a m. kir. áll. kincstár javára 30 frt 4y2 t. 
C 2—2. t. a. Neumtnn Manó javára 
200 frt 400 frt és jár. erejéig. — C. 
C. 3—3. 4-4. és 5 — 5. t. a. 269 frt 
és jár 51 frt s jár. és 140 frt s jár. 
erejéig végül C. 6—6. t. alatt Neumann 
Manó javára 360 frt s jár. eréjéig 
bekebelezett követelések fedezote szem­
pontjából ezennel megállapított 1754 
frt d’/o kr. összeget a vételár meg nem 
ütné az árverés hatálytalanná válik, az 
ingatlauok a szolgalmi jog fentartása nél­
kül a kitűzött határnapon újabban el- 
árvereztotni fognak.

Az árverés megtartására határ­
időül az 1895. évi julius hó 4 ik 
napján d. e. 9. órája V.-Ladány köz­
ségházánál tűzetik ki, azzal, hogy őzen 
ingatlanok a kikiáltási áron alól is el­
fognak adatni a megtartandó nyilvá­
nos árverésen.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának 10°0-át kész 
pénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi novemb.hó 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rende­
let 8. § ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §a 
értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Léván, 1895. évi ápr. hó 3.
A lévai kir. j bíróság mint tlkvi 

hatóság.
_____ Dr. T^jialnnny, kir. alj bíró.

I
465390 34

23869 57
60200 — 

438938 06'

23869 57
60200 —

201125 50237812 56Nyereség ■

Összesen -Összesen •
Nyereség- és veszteség-számla a B mérleghez. — Életbiztosítási osztály (1894).

1. Díjtartalék a múlt évről.....................................
le viszontbiztosítások....................................

Tartalék függőben levő károkra

)a) halálesetre szóló biztosításokra 
b) elelesre szóló biztositá okra 
c) járadékra szóló biztosit sokra 

Kötvényilletékek ... . .
Díjtartalék átadott viszonbiztositásókra • 
Elhelyezett tőkék jövedelme : . • •

a) Jelzálog követelések . . . •
b) Értékekre adott előlegek. ... 
c) Állam- es más értékpapírok . •
d) Folyó számlák kamatai . . • .
e) Városi ingatlanok ..... 
f) Életbiztosítási kötvényekre adott előlegek 

összesen . 
miből is levonva a tartalék rendes jutalékát 

marad .
Nyereség különféle értékesítések folytán

2.

3.

4
5.
6

7.

i

1

14039850 78 285195 07.14325045 85
I

14039850,78 285195,
h0t|14325045,85

Összesen .
VAGYON.

Folyó 
szám

1
2

*

6

7
8
9

10
11
12
13
14
1.5
16
17
18

19
20

21

A tétel neve

39757609 91
1390695 25 38366914 66

6325137 16 
534442 84 
129884 42

438109 34
38:166914

438109
66
34

81918
1679

6989464 42
84691 76

1487926 24

: 8
25 

1424262 62
4037 24 

194145 39 
201507 66

1907550 44 
1601587 80
305962 64

1601587 80
305962 64

17144 57

48968694 22 323107 21

6989464
84691

1487926

1601587
305962

17144

42
76
24

80
64
57

19291801 43

1. Viszontbiztosítási dijak -
2. F zetese . esedekes biztosításokért

a) h dalesetre szóló biztositá okért 
I ) elclcs esettre szóló biztosit .sokért 
c) járadékokért ....

Levonva viszontbiztosítások fejtben

Készpénzb
2U23715 28 
559839 92 
136587 37

2720142 57 
61880 —

2658262 57

Tartalékb.
249207 76
140968 93 

1512 48
391689 17

8947,95

I
570984 69 570984 69

3. Kötvény visszavásárlás >k

4. Dj és költsegt irtai k | 
az 1895. évi számlára |

a) Halile-setrc szülő biz.
b) |<k lesre
c) Jáiadckl-iztus.tás

Levonva a kiegészítési részleteket
Nettó tanaié ; •

5. Oivosi tiszteletdijak
6. Jutalékok
7. Költségek
8. Adó és bélyeg
9. Kamatok a nycreménynycl biztosítottak javára

10. Leirár ketes követelésekre ....

az év folyamán kifizetve

Nyereség

382741 22
2658262 57

Tartalék
36 63031 68 
604*699  21 
1325645 56,

4Í2

Költs tart
525997 26

15094 29

3041003 79
706563 12

3041003
706563

Az ASSICURAZIONI GENERÁLI vagyonállása 1894. deczember 31-én.

A B Összesen
frt kr fit ki fit ki

A tétel neve

A részvényesek adóslevelei a tőke be nem fizetett részéről - 
Ingatlan birtok - -..-.--frt 6864080.92
Levonva az ingatlan tartalékot - ... - » 1289 i80.92

frt 5574600 —
a) Városi ingatlanok
b) Mezőgazdasági birtokok 

Gazdasági termények
Építés alatt álló intézeti ház Prágában ......
a) Kölcsönök a társaság életbiztosítási kötvényeire -
b) Jelzálog által biztosított, a felek halálakor felveendő tőkék 
Kamatozó jelzalogilag biztosított í

tőke kölcsönök ingatlanokra J a) folyó frt 1688764.35
a jelzálog osztályba tartozók I b) hátralékos ■ 2509.02
kivételével I

Kölcsönök letéteményezett állam és más értékpapírokra
Állam- és más éitékpapirok -------- 
Folyó kamatok
Váltók a tárczában
Előlegek a jelzálogosztálynak (alapsz. I ez. e. pont)
Pénzek folyó számlán különböző bankoknál és hitelintézeteknél . 
Készpénz-készlet a triesti és velenczei igazgatóságok pénztárában 
Keszpénz-keszlet a fiókok pénztárában ,
Maradvány a viszontbiztosítók számláiból , 
Maradvány az intézet fiókjainak számláiból 
Maradvány az A merleg folyó számlájából (L. Teher)
a) Adósok különböző czimek alatt ....
b) Adósók jelzálog kölcsönökre hátralékos kamatokkal
c) Letétek kezesség és biztosíték gyanánt
d) Letét Goldschmiedt alapítvány ....
e) ■ Besso József alapítvány ....
f) » Cslabi R alapítvány , . . . .
Díjtartalék átadott cletviszontbiztositásokra . . . . .
Bútorzat és vasszekrenyek a társaság összes hivatalaiban, ezégtáb- 

Iák, papír- és nyomtatvány az összes raktárakban
Előlegezett jutalékok és szervezési költségek.....................................

Az 1894. deczember 81-én a jövő évekre érvényben maradó dij- 
kötelezvények értéke : frt 30541700.64

1837500 1837500 1
2
3

1277600 —
126654 75

4297000

41340 79 
4330076 76

79063 11
284735'Oj

1524809 28 
355260'57 

78786 96
376508 42
843429 31

574585 6 l 
1000 — 

1232140 — 
8000 — 
6090 — 
3000.

43836*2  25 \
450.-JJ

I
1611273 37 

I 
1097 i 72 

34409005 31 
202101 38

4839 91
3 3371 62 

4075 39 
23127 69 
17701 25’

168170 3
526897 4?
218599 93

1566 13’
63 >188 61

1487926 24

52314 51 
3873: 076 07 

281164 52 
281735 02

1839 94 
18781 '(> :•<) 
35933 > 96 
10191I 65 
391209 67 

1011899 64 
526897 42 
793l>5 56

5566 13 
1 67328 61

8000 — 
6000 — 
3000 —!

1487926 24

>3744926 63

4
5

6

7

'6 48*  541091 55 
41237376 48 
44778468 03

1578066 44
43200401 59

54943 60
378414 22
620911 04
66667 50

— 43200401

19075 50

728804 67
I

20874 19
58526 62

224630 90

r
323107 21

TEHER.

59 
54943 60 

378414 22 
639986 54 
66667 50 
20874 19 
58526 62 

553435 57
I

49291801 43

A
frt kr

Alaptőke..................................................................................
Tőkésített nyereségtartolék..............................................
Tartalékalap az értékpapírok árfolyam : ingadozásának 

fedezésére .......
Tartalékalap kétes követelések fedezésére 

Díjtartalék még érvényben levő biztosításukra 
az A mérlegen . .

a 14 mérlegen . .
deczember 31-cn még ki nem

a) 
M 
Tartalék bejelentett, de 

fizetett károkra':

I
az A mérlegen 

a H mérlegen
Osztalckalap az életbiz­

tosításban nyerc-
mcnynycl biztosítot­
tak javára . . ,

A hivatalnokok ellátási pénztárának vagyona . 
Jelzáloghitelezők..............................................
Egyenleg a viszontbiztosítok számláján 
Egyenlflg az intézet fiókjainak számláján .
a) Hitelezők különböző czimeken . . ,
b) Letetek kezesség és biztosíték gyanánt 
A 14 mérLg folyó számlájának egyenlege 
Gidoni alapítvány .
Girard alapítvány 
Goldschmiedt alapítvány 
Besso József alapítván 
Calabi R alapítvány 
Felosztható nyereség

halálesot bizt frt :48665.34
vegyes biztosítás ■ 352569.90

2625000 —
1312500 —

2892067 74
— —4

658216 61" r
651729 60

958514 40
42211 —

625409 68
1232110 —
526407 42

5250000 —
2625000 —1I2282011 44

80000 —j

2892067 74|
200401 5948200101 59

I I

16.JVV ‘---

1251496 67 
•10000 —

I

I
382741 22

701235 24
_ L
43560 24 

2499 08 
113583 24 
635188

658216 61 
382741 22

61

440300 81 378236 11

A jövő években lejárandó tüzbizto- 
sitási dijak - . . .

13055481 63 50689142

- frt SOM 1700 61
A cs. kir. szab. Asslcurazlonl Generáli központi Igazgatósága Trlestben.

Besso József, Besso M., Dr. Bozza Camilla, Br. Bruck Ottó, Romanln-Jacur Manó, Br. Morpurgo József Seqró V
A verértitkár : Riclietti Ödön. U

Magyarországi vezérügynökség: HEGEDŰS SÁNDOR, igazgató-tanácsos. RÓTT JÓZSKF, főnök 
' hivatalos helyiségei Budapesten. Dorottya-utcza IO, sz., az Intézet saját hazában.

I

701235 24

651729 60 
1002074 6?

44740 08' 
738992 02 

1867328 61| 
526-97 42- 

5975 10 
4977 50 
3000 — 
6000 — 
3000 —

818536 92

—163744926

•l.t, • l-d-W-M, készséggel .d.te.k é.tírs^&u é. btí.u.rs«u ftbtonlMnulí - Magyar Jég «. viggonblgtogltó rtuuv-
dijak mellett fogadtatnak el. ellen biztosító társaság szamara a legelőnyösebb feltételek és legolcsóbb

A lévai föiígynökség Fronuner 8.



GYOGYSZE R T A R

a

BÉCSBEN, I. KÉR., SINGERSTRASSE 15. sz. a. „Zum goldenen Reichsapfel
SZÍrtó l&bd&CSOk, ezelőtt általános labdacsok neve alatt.. ez Utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen

ezerszeresen > ,n.em lzony*totta  volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig vau család melyben ezen kitűnő háziszerböl készlet nem volna található » 1 1 ’ 1,
' a '** ory°8 J, lezen \abdí“*ok  háziszerül ajánltatnak és ajáultattak minden oly bajoknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, máj bajok, kólika, vértolulások,

aranjer, e te enstg s íasonlo betegségeknél, Vértisztitó tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is: igy sápkornál, idegességből származó fejfájásoknál stb. zen 
vértisztitó labdacsok oly könnyen halnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmakat ..................................."LA >1 , t í, 1 n l. 1 „ ! —. I. /I 1 ... _ * ...

ezelőtt általános labdacsok neve alatt, ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatasuka

. .. . . -------- - ......ouéi.wl ajánltatnak és ajánltattak minden oly bajoknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek:
aranyér, , e^enstg s, íasonlo betegségeknél, Vértisztitó tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is: igy sápkornál, i—n----„. .

. . . - r •• Lw.jv/./w sem okozzák és ennek folytán m g a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül beyehetők.
• ’ számtalan h ilairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb i „ ....................................... * *

megjegyzesse , logy mindenki, a ki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani
Köln, 1893. április hó 30-án.

Tisztelt Pserhofer ur ! Legyen oly szives és küldjön nékem ismét
15 tekercset az ön fölülniutathatlan vértisztitó labdacsaiból utánvétellel. . 
logadja ez utón is a legmélyebb köszönetemet labdacsai csoda hatásáért.

Maradok teljes tisztelettel
Pavvlistik Ferencz, Köln, Lindenthal,

r'
<1

.0

Hrasche, Földnik mellett, 1877. szept. 12 én.
Tekintetes ur! Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsai kezeim 
kerültek, melynek hatását ezennel megirom : En gyermekágyban 

t nem voltam többé képes
köze
meghűltem, olyannyira, hogy semmi munkát __ , ............... r__
végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön csodálatra­
méltó labdacsai engem nem mentettek volna meg. Az Isten álldja meg 
Önt ezért ezerszer. Nagy hí .almain van hogy ezen labdacsok engem is 
tökéletesen kifognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük 
visszanyerésére segítségül szolgáltak. Knitiez Teréz.

Becs*  Uj hely, 1887. november 9 én.
Mélyen tisztelt ur ! A legforróbb köszönetemet mondom ezennel 

Önnek 60 éves nagynéném ne' ében. Az illető 5 éven át szenvedett 
gyomorhurntben és vizkórságban, már életét is megunta melyről egyéb­
ként !e is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az ön kitűnő 
vértisztitó labdacsaiból s azoknak állandó használata folytán tökéle­
tesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel

betegségük után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat emlitun azon 

l?Aíp1vi1r/0nm Pserhofer J töl. Sok, év óta a fagyos tagokra 1 OJZ, L)d ÍZ bel 111 és minden idült sebre mint legbiztosabb szer 
i elismerve. Egy köcsöggel 40 kr. Bernaentve 65 kr.
TTl’P" 1 wr effY általánosan ismert kitűnő háziszer, hurut re-i Utliuneav, kedtség, görcsös köhögés stb. ellen. Egy üvegecske

I ára 50 kr., 2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr.
iS 1 a (prágai cseppek) megrontott gyomor, rosszlillct-CSSZCllCZlel Amésztés és mindennemű altesti bajok ellen 
kitűnő háziszer. Egy üvegcsével 22 kr., 12 üveg 2 frt.
ii. i. !• Bullrich A. W.-töl. Kitűnő liázi-Altalanos tisztito-so h/cr a rósz emésztés minden követ- 

kezinényei, u. in.: főfájás, szédülés, gyoinorgörcs. gyomorhév, aranyer, 
dugulás stb. ellen. Egy csomag ára 1 frt.

Angol csodabalzsam, 
Poralábizzadás ellen.
kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit

labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyomorbajtól, mely engem 5 éven 
át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacsok nálam sohasem fognak 
kifogyni, s midőn legforróbb köszönet met kifejezem, vagyok tisztelettel 

Zwickl Anna.

Ezen vértisztitó labdacsok csakis a Pserhofer J. féle az „Arany­
birodalmi almához1 czimzett gyógyszertárban, Bécsben, l„ Singer 
strasse 15. SZ. a. készíttetnek valódi minőségben s egy lő szem lab­
dacsot tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz 
tartalmaztatik, 1 irt 5 krba kerül , bérmentetlen utánvételi küldéssel
1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg döbbeni beküldésénél (mi legjobban poéta-utalványon 
eszközöltetik) bénnentes küldéssel együtt ; 1 csomag 1 frt 25 kr.,
2 csomvg 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt. 40 kr.,“ M III ./V Hl., O V3WII1.1” • > 111 KI., -± vaumig *♦  111- 1U Kl>,

5 csomag 5 írt 20 kr. és 10 csomag • ■ írt 20 krba kerül. — Kaphatók

Weinzettel Josefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889. márczius 27 én
Tekintete nr ! Alulírott ismételten kér 4 csomagot az Ön való­

ban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb 
elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke felett és azokat, a hol 
csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. 
Ezen hálairatom tetszésszerinti használására Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Hahn Ignácz.

Gotschdorf Kolbach mellett, Szilézia, 1888. október 8-án.
T. nr ! Felkérem, miszerint az Ön vértisztitó labdacsaiból egy 

csomagot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az Ön csodálatos

Török József gyógyszertárában, Budapesten.
NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacsok a 

legkülönfélébb nevek és alakok alatt utánoztatnak, ennek következtében ' 
kéretik CSdklS Pserhofer J-.féle vértisztitó labdacsok követelni és csakis 1 

i azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Psei - 1 
hofer .1. névaláírással fekete színben van ellátva. -W 

Bernhardi alpesi növény-liqueur weronhtóid 
Brequenzben 1 üveg 2 irt 60 kr., */ 2 üveg 1 frt 40 kr., ’/4 n/eg 70 kr. 

Amerikai köszvénykenőcs, STiloirLS 
minden köszvényes és csuzos bajok u. m. gerincz-agy bántaloin, tag 
szaggatás, ischias, mi gr a iné, ideges fogfájás, főfájás, fülszaggatás stb. 
ellen 1 frt 20 kr.

Tanuonchinin haj kenőcs ^±^‘1 ÍXk 
mennyi hajnövesztő szer között, orvosok által a legjobbnak elismerve. 
Egy elegánsan k állított nagy szelenczével 2 frt..
A 1 1 q! 4 11AQ ÍUIVIQ7 Steudel tanártól. Ütés és szúrás által 
x\.l l-t altlllUö l okozott sebeknél, mérges daganatoknál
ujjkukacz, sebes- vagy gyuladt-mell vagy más ily bajoknál, mint kitűnő 
szer lön kipróbálva. Egy tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

egy üveg 50 kr., egy kis 
üveg 12 kr.
Ezen por megszünteti a láb- 
izzadást s az által képződő 

es mint ártahnatla.J szer van 
kipróbálva. Egy dobozzal 59 kr. Bármentve 75 kr. 

Golyva-balzsam, X’ 

Helsó vagy egészség-só 
emsztésböl származó bajok 

Mia-poko,

Egy üveg 
., bérmentes küldéssel 65 kr.

' kitűnő gyógyszer, gvomor- 
’ hurut

1 csomag 1 frt.
szer egyoldalú főfájás 

stb. ellen.

es

es

minden

fogfájás

az osztrák

rendetlen

és rheum

lapokbanEzen itt felsorolt készítményekben kívül, .
hirdetett ossz. ■» bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron 
vannak és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszerez­
tetnek. — Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a 
pénzösszeg előre küldetik, nagyobb megrendelések utánvétellel küldet­
nek. Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az ‘>8S7'B£ 
előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal inersekeltebl

R
5?

I
iit

fizetési módozatok

0

Képviselője: Strasser Izidor Léván. Ladányi-utcza 245. házszám.

u
o

u

JOSZERSZÁM.FELE MUNKA! 
Gazdasági gepex, gepreszlotek, töm 
lök, vízmentes ponyvák, mérlegek es 
gepszijak, szezszam, vas- és aczei 
főraktár. Portland cement es Hyd 

raulikus mész siö.
IMato KERN TESTVÉREKNÉL Levau.

Összes gazdasági gépek 
elsőrangú minőségben.

Legjobbnak bevált 
rendszerű vetőgépek 
igen jutányos árak 

mellett.

Cséplési bizonyi t- 
ványok minden 
vidékről ingyen.

gépészmérnök

Budapest, Üllöi-ut 18. szám alatt
Ajánl 2"/,, 3, 3*/, és 4 lóerejű

szöges cséplőkészleteket
továbbá 4, 5, 6, 8, 10 és 12 lóerejü

sínes gőzcséplőkészleteket,
Ih.'Szu szalmarázókkal, alsó szelelővel és rendkiv. nagy 
eliiktü rostákkal, árpahéjazóval és választóhengerrel.

Fa- és szénfütésü és eredeti szalmafütő
gőzmozgonyokat

Továbbá R. Garrett & Sons felülmulhatlan 407« tüzelőanyag megtakarító

o
W •• ál A

Rí
M'37 í'Al,

*í„ S .

3E =r acsesE ssazajsí acar aca

Componnd gőzmozgonyokat
^^raS'k^XJ »«^.2Aa.n„.6n.. .gyéb t,..bb s.-,

Jutányos árak! - Kedvező feltételek!
Vidéki ügynökök kerestetnek.

Szaloada-lirLazctt

gazdasági yiszonyokkoz alkalmazott gyártmányok, 
gép két tartalmazó árjegyzékkel, szakbavágó 
tanácsosai, árak és feltételek közlésével szívesen 
és díjmentesen szolgálok.

ELSŐ

gazdasági gépgyár részvénytársulat
BUDAPESTEN.

Szigorúin a magyar
Az összes gazdasági 
felvilágosítással és

Egy- és kétvasu 
(könnyű) aczélekék 
kiváló minőségben.
-sSMMMMMHMBHi

Minden hozzám intézett gazda 
sági gépekre vonatkozó kérdésre 
azonnal kimerítő díjmentes felvi­

lágosítási adatik.

SCHLICK-féJe
Gyár és irodák : Vár,

VI. kér., külső-váci ut 29 —35. Podmax

Nagy választék morzsolok, 
répavágók, darálók, szecs­
ka vágók, úgy kisebb, mint 
nagyobb gazdák számára.

vasöntöde és gépgyár-rész- U 
venytarsasag jk 

BUDAPESTEN. Ip 

ó 
0

H W Gyár és irodák: Városi iroda és raktár:
V VI. kér., külső-váci ut 29 —35. Podmaniczky-utcza 14; sz.

X Gőz- és járgány cséplő-készületek, =
q számos első díjjal kitűnt. SCHLICK-féle szab. C 
0 
$ 
0 
0 
0 
0 
0 0

útin/.

valódi „SINGER" és valódi „HOWE"
családi és iparos varrógépek

gén csinos kiállítással 5 éli jótállás mellett minden hozzávalóul.
Árak részletfizetésre:

Singer családi varrógép kézi hajtásra • • •
Singer családi varrógép állvány és szekrénynyel 
Singer Médium iparosoknak gép állványnyal , 
Nagy Singer 4-es iparosnak állványnyal . .
Howe családi varrógépek állványnyal . . ■
Nagy IIowo iparosoknak varrógépek . . . •
Ringschiff iparos varrógép..............................

Készpénz fizetés mellett 5"/.-al olcsóbb. 

A vilódi SINGER és HOWE 
egyed, raktára KERN TESTVETiEKNEL Léván

Géptük, részek és csónak olcsón.

valódi

•jó,_ _
35.—
40.—
44.—
33. -
44.—
70—

19.—
28.—
36.—
39.—

•
27.—
38.—
58—

$
eredeti SCHLICK és VIDATS-féle 

egy vasú ekék, talajmi velő eszközök 
valamint

Scblick-fele szab. „Haladás* 1 A 
sorbavetögépek. 'r

0 
0 
0

2 és 3 vasú ekék,
mélyítő és egyetemes aczél-eltéle,

Árjegyzékek ingyen

Takarmánykéazitö gépek, darálók, őrlőmal­
mok és mindennemű gazdasági gépek. Ere­
deti am< rikai kévekötő és marokrakó arató­
gépek és fii kaszáló-gépek szállítható mezei 

vasutak stb.
Előnyős fizetési feltételek. Jutányos árak,

és bérmentve. “Wl



Bars- és Hontmegye részére

ÉRCZKOPORSÓ FŐRAKTÁR KERN TESTVÉREKNÉL LÉVÁN
BESCHORNER A. M.

első cs. kir. osztr.-magyar-, nemet, franczia-, olasz- és orosz szaba-. 
dalmazott érczkoporsó gyárából.

Ezen szabadalm 
erczkoporsók Eu­

rópában majd 
minden egészség­

ügyi hatóságok 
által nemcsak a 
hullák szállításá­

hoz, leginkább 
légmentességük miatt, mi által az ártalmas légszesz (hullaméreg) kigő­
zölgését akadályozzak, a legjobban ajáultatnak. .

Szép kiállítása, gazdag díszítése, olcsósága, tartóssága, sir- és sír­
boltokban használhatósága ezen gyártmányoknak kivívták minden mű­
velt országban a legnagyobb elterjedést, ára 8 frttÓI 100 frtig.

Fakoporsók gyermekek részére 3 forinttól, felnőtteknek 

8 forinttól 15 frtig.
Úgyszintén síremlékek, vaskerítések, keresztek, szemfedelek, pár­

nák, koszorúk, szalagcsokrok stb. nagy választékban jutányos áron. 

Kaphatók KERN TESTVÉREKNÉL Léván.

0

PESTRE!? MINEK BÉCSBE!?
MIKOR NÁLAM MINDEN ELÖPÉNZ 

nélkül

50 krajezáros részletfizetésre
HOWE, ANKER, SINGER, WEHLER-W1LS0N

RINGSCHIFF V

|VARRÓGÉPEKET?
ótAllAs mellett kaphatnak. 00

0
0
0̂
Használt gépek becseréltetnek, vagy igazittatnak jutányi _

í Tészek és csónak raktáromon mindig találhatók.

Ó FISCHER MIKSA kereskedése Léván. 0
0-00000OOOO-OOOOOC’

5 évi jótállás mellett kaphatnak.e? xs -l j'-' ------------- —
Családi czélokra 5 évi jótállás mellett Singer gépeket ajánlok Q 

0 
ár< >n Géptük, 0

30 forintért
os

NYOMATOTT NYITHAT és

Fürdő köpenyek.
Frottír lepedők.

Fürdő ruhák.
Frottír keztyíík.

Úszó nadrágok,
Fürdő kalapok és sapkák 

választékban

ABONYI és FRIED
divatáru üzletében

k’A

A
V

A KÉK CSILLAG- HOZ LÉVÁN.

| Bámulatos hatásul Megöl — mint semmi más 
szer — mindenféle lcr»et s azért az egész világon, mint a maga nemé­
ben egyetlen szert iSI»erik és keresik. — Ismertető jele: 1. A lepe- 

-csételt. üveg; 2. Ezen név „Zacherl"
Raktár Léván: Kom Testvérek, Medveczky Sándor gyógyszerész, Czirok 

János, Preisach Samu utóda, Fronnuer S., Cserei Gyu'a. Újbánya: Cservinka 
Mór. Verebély: Czirok István, Pollák József iizv. és fia, Pollak Zsigmond. 
Ipolyság: Dombó Károly, Trautwein Dániel.

1
'I

Cs. kir. szab. Alfl! ült 1838 han.AlaL'át 1838 h^n.

Fársulaf Triesztben.
(RIUNIONE ADRIATICA Dl SICURTA.)

VAGYONKIMUTATÁS.
Életbiztosítási osztály. — A) Mérlogazámla 1894 deozember 31-<n.

VAGYON: Osztr. ért 1
forint kr.

Ingatlanok Trieszt-, Bécs-,Brünn-, Buda- 1
, pest-, Milano- es Velentzében . . . 2.918,700 —
Értékpapírok az A) reszletezes szerint. 12.681,733 —
Jelzálog-kölcsön....................................... 21.8*8 90
Szerzett járadékok és tőkék .... 18.986 H)
Kötvényekre adott előlegek.................... 1.362,683 43
Különféle ügynökségek......................... 404.219 85
Különféle társulatoknál........................ 284,2641 61
Társasági összigazgatás (f.-számla

egyen!.)................................................. 340,823| 47
Különféle adósoknál.............................. 12,981 78
Átvitt jutalékok és szervezési költségek

18.046,2811 84

j

TEHER:
Osztr. ért.
forint kr.

Külön nyeremény-tartalék.........................
Rendelkezésre álló tartalék....................
Tartalék árfolyamingadozások számára . 
Díjtartalék..................................................
Kartartalék..................................................
Nyeremény-osztalékkal biztosítottak szá 

mára kiszolgáltatandó osztalékok . .
Különféle társulatok
Különféle hitelezők...................................

600.000
325,000
426.918

16 0(0,059
244,917

8,576
876,767
61,042

87
48
64
08
63
14

| 18.046,2811 84

ELEMI BIZTOSÍTÁSI OSZTÁLY.
B) Mérlegszámla 1894 deozember 31-én. (Az életbiztositáai osztály kivételével.)

Trieszt, 1895 május havában.

VAGYON: forint kr.
Künnlevö részvénybefizetések .... 2.400,000 —
Váltótárcza és bankutolványok . . . 463,114 16
Értékpapírok a tíj részletezés szerint . 3.971.112 —
Ingatlanok Triesztben.............................
Penztar-állomány az igazgatóságnál és

330,000 ““
a vezerügynoksegeknel ... 101,907 51

Jelzálogkölcsön....................................... 1,000 —
Értékpapírokra adott kölcsönök . . .
Követelések hitelintezetek, takarckpénz-

34.383 65

tárak és bankároknál......................... 1.056,633 72
Különféle adósok .............................. 184,036 37
Vezerügynökségek (a f-.számlák egyenl.) 998,235 21
Főügynökségek „ „ „
Kerületi ügynökségek „ w .
Különféle biztosító társaságok .... 
Ingóságok es biztosítási táblácskák az 
t tgpzgatóságnal es az ügynökségeknél

101,791
11,435

57
67

438,492 52

— — —
Átvitt jutalékok és szervezési költségek “ - -

10.092,042 38

Későbbi években befolyó dijak összege 2X343,116 82

TEHER:
Osztr. ért.
forint | kr.

Részvénytőke.......................................• . • . 4.( 00,000
1.241,592

—
Nyeremény tartalékalap................................... 49
Rendelkezésre álló tartalék* ......................... 325.000 —
Tartalék ár. lyamingadozások számára . . 297,069 73
Díjtartalék tüzkarbiztositasokra.................... 1.762,291 30

„ szállítmány-biztosításokra . , 84,305 86
Tüzkártartalek................................................. 417,917 —
Szállítmány-károk tartaléka.........................
Takarék- es ellátási pénztár a társulati

72,676 02

tisztvise’ők számára................................... 423.9M 57
Életbiztosítási osztály (folyó számla) . . . 340 823 47
Különféle biztosító intézetek......................... 532,874 87
Fel nem vett osztalékok.............................. 2,657 —
Osztalék az 1893. évben.............................. 248.000 —
Igazgatók es számvizsgálók illetéke . . . 41,276 13
Különféle hitelezők........................................ 298.273 65
Átvitel az 1894. évben................................... 3,300 29

10,092,042 38
* Tartalék 1893. decz. 31. frt. 500,000
1894. decz. 31. gyarapádott , 150,000

frt. 650.000
melynek fele az életosztaly va­
gyonába van bekebelezve . 325,000

frt 326,000

Frigye««i Adolf, vezértitkár. 
Az igazgatóság :

CHanstátteni dr. Alber Ágost, Morpurgo Márk, Neumann Henrik, Rali! Pál, 
Reinelt C., Sáléin H.

Számvizsgálók: Afenduli Győrg-v, Fojai Alberti Emil, Fariéi József.

Magyarországi osztály:
Budapest, IV. kerület, váozi-utoza 9. sz. a., saját házában.
Báró Podmaniczky Frigyes Lichtenberger J. Frigyesei M.

intéző. » vezértitkár. titkár

a 
í!

Részletes zárszámadási jelentések és kimutatások az alanti kerületi ügynökség­
nél kaphatók, ahol bármily falvilágositások is a legnagyobb készséggel adatnak és 
élet, tűz és szállitmánybiztositások az „Adriai biztositó társulat11; jégbiztositásoka 
.Nemzetközi baleset ellen biztositó részvénytársaság11 számára a legelönyö 
sebb feltételek él ’ hsóbb dijak mellett fogadtattnak el.

A lévai kerületi ügynökség

Ki Iáin ÖcLöxx-
TÁBSÁNÁL, LÉVÁN. 1895.


